Sprawozdanie z działalności
Fundacji Nieprzetartego Szlaku
za okres od 01.01.2013r. do 31.12.2013r.

 Przedmiotem działalności Fundacji jest: inicjowanie, tworzenie i wspieranie działań artystycznych, społecznych i kulturalnych osób niepełnosprawnych w kierunku ich integracji oraz rehabilitacji społecznej, kulturalnej i zawodowej. Łączenie wychowania i nauki poprzez rozwój krajoznawstwa oraz wypoczynek dzieci i młodzieży, w tym osób niepełnosprawnych oraz zagrożonych patologią społeczną, w duchu wychowania do samodzielności i odpowiedzialności, ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego.
 	W 2013 roku Fundacja kontynuuje działalność rozpoczętą w roku 2007. Poniżej zostały wyszczególnione najważniejsze formy zagażowania.  .
	W 2013 roku Fundacja prowadziła Środowiskowy Dom Samopomocy „Akademia Artystyczna” (który istnieje od listopada 2011r.). Środowiskowy Dom Samopomocy (ŚDS) „Akademia Artystyczna” przeznaczony jest dla osób dorosłych z niepełnosprawnością intelektualną lub z zaburzeniami o spektrum autyzmu,  które nie mają obecnie pracy, a chcą się rozwijać, doskonalić swoje umiejętności, uczyć się nawiązywania kontaktu z ludźmi, a przede wszystkim wykorzystywać swój potencjał oraz wyrażać siebie poprzez działania artystyczne.
[bookmark: _GoBack]	W ubiegłym roku Fundacja był współorganizatorem Puławskich Spotkań Lalkarzy. Jest to projekt skierowany głównie do dziecięcych i młodzieżowych teatrów lalek oraz ich instruktorów, jako jedna z form działań edukacyjnych. Prezentacje widowisk teatralnych są materiałem wykorzystywanym do omówień i dyskusji w czasie zajęć warsztatowych. W trakcie warsztatów, dyskusji, konsultacji i wymiany poglądów instruktorzy oraz młodzi artyści zdobywają wiedzę i doświadczenie konieczne do budowania widowisk teatru lalek.
	W 2013r. Fundacja była również organizatorem Międzynarodowego Cyklu Imprez Artystystycznych Nieprzetartego Szlaku. Są to spotkania z niepełnosprawnymi artystami, którzy ukazują swoje zdolności. 
Realizując cele statutowe, Fundacja była współorganizatorem Ogólnopolskiego Festiwalu Twórczości Teatralno-Muzycznej Osób Niepełnosprawnych Intelektualnie „Albertiana”
W latach następnych działania Fundacji będą ukierunkowane na rozwój dotychczasowej działalności.

